

肥胖各不同 锻炼怎么做

人们常说“胖子都是潜力股”，例如《银河护卫队》中的星爵，在没有红透半边天之前，他也是一个放在人堆里就找不到的普通胖子，然而在进行了一系列的减肥健身之后，星爵也成了一名带着“雅痞风”的帅哥。不过，想要完成“逆袭”，首先要分清自己属于哪种胖，并有针对性地减脂健身。同时，饮食的配合也是不可或缺的。



不同类型 虚胖型中女性居多，强壮的胖子有肌肉

实际上，这里所谓的潜力股也有一定的共性，如BMI值大于35、五官比例协调。因为BMI值的基本越大，逆袭的可能性就越大，而五官比例则决定了一个人瘦下来之后的“颜值”。

第一种肥胖的类型是虚胖型，以女性居多。他们一般没有训练基础，经常宅在家，日常生活中如爬楼梯、散步等活动对于他们来说都很有挑战性。这类人群赘肉较多，而且多数怕热、怕累、易出汗。一般情况下，这个类型的肥胖是因为摄入多、运动少而导致的，因此应将减脂作为首要任务，同时还应特别注意减少盐分的摄入，以免加重水肿。

第二种是正常型，这类人群占比很大。他们正常的生活没有问题，但肌肉力量缺乏，体能状态也堪忧。

区别对待

●虚弱型：先练体能和肌肉力量

这类人群身体状态本来就很羸弱，体能和肌肉力量都较差，只能从最简单的生活中运动开始，并且遵循先不断增加训练时间，再增加训练强度的原则。

第一步应该是先恢复体能和肌肉力量，可以试试每天简单运动1小时以上，游泳、爬楼梯、散步以及固定器械训练都可以。接下来可以在第一步的基础上，再加入30分钟左右的有氧与阻抗训练，其中有氧训练可以尝试动感单车、快走等。

第三种则是强壮型的胖子。他们一般身体较为灵活，以男性居多。虽然体重超标，但却有一定的肌肉量。这一类型的人群看上去身材魁梧，感觉很壮实。他们的赘肉不多，身上的肉硬硬的，但肌肉的形状不太好看，让整个身材扣了分。不过，他们可以进行中等强度的运动，并且在许多力量项目上占据着天然的优势。

虽然不同“潜力股”有着不同的特点，但迈开腿、管住嘴始终是最核心的解决方法。在如何“迈开腿”上，他们还有一个共同点：一开始进行运动时，应避免长时间大强度的跑跳类运动，或是对关节冲击过大的动作。

在BMI指数下降到30以下之后，开始增强心肺和肌肉力量，用中等强度的间歇有氧和阻抗训练相配合，以每周四五次，连续三个月的频率锻炼下去，一定会收获不小。

如此坚持三个月之后，可以将间歇有氧与阻抗训练级别提升至高强度，此时就不再强调坚持多久，最好是仍然以每周训练四五次的频率继续下去，直到达到自己满意的程度。

●正常型：从减重和增肌开始

这类人群尽管体型肥胖，但并不影响正常生活，然而体重还是会限制他们的运动表现，因此减重是最重要的一步。

如此一来，参照上述虚胖型的训练方

●强壮型：从增强心肺力量开始

纵观这三种肥胖类型，他们的锻炼有一个递进的关系，如虚胖型需要做的准备工作最多，正常型可以跳过虚胖型的第一步，而到强壮型这里，可以跳过虚胖型的前两步，直接进

饮食配合

基本原则少食多餐，优质蛋白非常重要

在健身这个“行业”中流传着一句话，“三分靠练，七分靠吃”。尽管有些夸张的成分，但事实也证明，如果在饮食的配合上不到位的话，练得再辛苦，也无法百分百达到预期效果。

要想让减脂健身事半功倍，首先要把握最基本的饮食原则——少食多餐。

如此一来，为自己准备应急餐就十分有必要。在特别饿却还不到饭点或者没办法正常吃饭的时候，千万不要放纵自己随意吃零食，应急餐在这个时候就派上了用场。其实也不用过于复杂，一根香蕉、一杯酸奶都可以。

在饮食上，多蒸煮不煎炸很重要，少油少盐少调料也需要注意，另外还需增加优质蛋白质的摄入。这里需要注意规避一些饮食上的误

法，跳过第一步最为基础的训练，直接进入第二步，努力将BMI值练到30以下，然后再按部就班地进行锻炼。具体的做法仍然可以参照虚胖型训练方法。

入增强心肺和肌肉力量的训练步骤中。

这是因为强壮型的人群本身就有不错的运动基础，如此计划可以更加高效，先进一步提升运动能力，然后将重心转移到减脂上面即可。

区，如不吃肉、不吃主食等。

不少进行减肥锻炼的人会从直观角度上来理解，吃肉就意味着长肉，实际上却并非如此。人的身体每一个细胞都需要蛋白质去建构，尤其是肌肉。增加蛋白质的摄入在健身期尤其重要，它能加快运动后的肌肉复原、减少肌肉流失以及促进肌肉生长，还能让人更耐饿。具体选择上，鸡胸肉、牛腱子肉和鱼虾等，以及蛋奶、豆类都可以。

有些人用不吃主食来“减肥”，这实际上并不靠谱，因为碳水化合物是身体能量最主要的来源，人的大脑、心脏等都以碳水化合物为能源。为了保持身体机能正常的运行，每餐都应该最少有1/4的分量是来自含碳水化合物的主食，可以用红薯、豆类、粗燕麦等替代米饭、馒头。

此外，三餐的合理分配也不可忽视。在养成饮食习惯的过程中，需要一定的时间与意志力，这时可以试试将食物用小份包装，既能控制摄入量，又方便控制热量。

此外，绝大多数人认为运动前不宜吃东西，但不能一概而论，如果感觉身体需要，适当吃点东西是可以的。此外，喝杯水比较有利于锻炼，但不能暴饮。

健身水果

●香蕉 含碳水化合物

香蕉富含可以快速见效的碳水化合物，同时钾的供应可以维持肌肉和神经功能，这也就是为什么很多运动会的后台总会有香蕉供给运动员了。而如果想同时快速补充蛋白质，可以加一点花生酱。

●菠萝 果酸帮助恢复

菠萝中含有比较丰富的果酸，能帮助身体恢复，缓解健身后导致的肌肉疲劳。再加上菠萝中含有菠萝朊酶的物质，可以消除锻炼引发的炎症或水肿现象。

●苹果 迅速补维生素

苹果中含有丰富的维生素，能够补充健身锻炼中流失的水分和维生素。而且苹果能提供多酚类，可以起到增强肌肉力量的作用。

●草莓 帮助缓解酸痛

健身后，可能会因高强度的锻炼，而使得肌肉出现轻微撕裂从而产生酸痛的感觉，而草莓中正好具有丰富的维生素C、钾元素等，可以缓解这种酸痛的感觉，帮助身体修复。

●橙子 调节新陈代谢

橙子富含多种有机酸、维生素，可调节人体新陈代谢。橙子80%都是水分，含有丰富的维生素C、钙、镁、钾等。

据新华网



11月14日“世界糖尿病日”

关爱糖尿病患者眼健康

糖网会导致失明吗？

糖尿病视网膜病(简称:糖网)作为糖尿病最严重的并发症之一，已成为20~65岁人群主要致盲的原因之一。糖尿病患者失明率超常人25倍，Ⅱ型糖尿病患者糖网患病率更高达80%！

糖网会出现哪些病症和后果？

眼病是糖尿病最常见的并发症，处于病变早期的患者可能并不会出现症状，但到了晚期便会出现严重视力下降，视网膜出血、玻璃体积血、牵拉性视网膜脱离、新生血管性青光眼、黄斑水肿等临床症状，甚至失明。

糖网需要如何防治？

首先，一定要严格控制好血糖和血压；早期发现可以采取药物保守治疗、激光治疗；若晚期才检

查出糖网只能采取玻璃体切割手术治疗。一经发现患糖尿病，应马上检查眼底。无眼底病变的，半年到一年查一次；出现轻微病变的，半年查一次，每年做眼底荧光血管造影；出现新生血管病变，应3~6个月做一次眼底造影或遵医嘱激光治疗。

为帮助糖尿病患者更好地了解糖尿病视网膜病变的危害，帮助广大“糖友”提高眼健康意识，11月14日，衡阳爱尔眼科医院将举办“关爱糖尿病患者眼健康——眼底名医讲堂”活动，衡阳爱尔眼底病学科主任罗新店现场讲解糖网防治知识，帮助糖尿病患者更好的保护视力健康。诚邀“糖友”及家属报名参与，报名热线:8239955。